

城事

2021年08月02日 星期一 责编:沈勇跃 美编:郭金芳 校对:曹韵红

市强戒所实行封闭执勤

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/张谧安)7月29日,市强戒所召开专题工作会议部署疫情防控工作,会议决定,全所进入封闭执勤模式。

面对新型毒株传染性强、隐蔽性强的特点,7月29日起,戒毒医疗中心对驻所民辅警职工及戒毒人员开展多轮核酸检测,确保万无一失。同时,为减少疫情输入风险,全体民警分两批实行住所办公,暂停现场探访,严格门卫管理,禁止一切无关人员及车辆进入场所范围内。

进入封闭执勤模式后,考虑到许多民警是民警、双警等特殊家庭,父母都在“疫”线战斗,家中儿女无人照顾,所党委充分展现组织关怀,在所内建立临时托儿班,统一照顾民警子女,消除民警后顾之忧。同时,生卫科配备了充足的生活用品,确保勤务及住所民警生活无忧。

马家河街道进行核酸检测预演

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜 通讯员/李珂欣)为确保核酸检测点的顺利启用,做好辖区防疫工作的同时,减轻城区检测压力,8月1日晚7点,天元区马家河街道仙岭社区核酸检测点进行了一场核酸检测预演。

记者在现场看到,仙岭社区的居民们保持一米左右距离在有序排队,现场设有两个信息登记台和两个采集台,采集对象分成两组进行。在采样预演现场,居民从身份信息登记,到采样结束,大约需要1分钟时间。全预演下来,一个小时共计检测对象223人。

近期,马家河街道仙岭、高塘、太高、新马、动力谷等5个核酸检测点将陆续启用,辖区社区居民和企业将就近分流到相应的检测点进行检测。



▲居民正在接受采样。通讯员供图

湖南博润医疗向全市捐赠口罩30万只 全市口罩库存4000万只 日产超600万只

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李军 通讯员/谭小洋)8月1日,湖南博润医疗器械有限公司(以下简称湖南博润)向全市捐赠30万只医用外科口罩,简短的捐赠仪式在市工信局院内举行。

市工信局相关负责人在捐赠仪式透露,我市口罩储备充足,全市库存达4000万只。若全部产能开启,口罩日产量可达620余万只。

作为必备防疫物资之一,我市

口罩供应还充足吗?市工信局总工程师何畅介绍,7月29日,全市启动应急状态后,市工信局作为物资保障组主要承接单位,按照战时状态第一时间予以响应,在总结去年疫情防控经验与结合当前防疫形势的基础上,迅速启动应急程序。

何畅说,去年疫情以来,我市按照国家相关部署要求,进行覆盖全市的公共卫生应急物资储备。储备包含医疗防护物资、医疗救治设备及医

疗救治药品3大类88个小型公共卫生应急物资。“目前的储量,在满负荷运转条件下,可保障全市至少运行15天。”

“现在全市口罩库存达到4000万只,19家相关企业的日产能可达620余万只,所以市民朋友们完全可以放心。”何畅说,7月30日凌晨,他们接到指令给株洲经开区调配物资,1个半小时就调配到位,有力保障了防疫物资的需求。

当前生活必需品储备充足 可满足城区居民半月以上需求 记者走访发现市场秩序稳定,价格小幅上涨



本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉 成皎兰 任远 通讯员/谭茜君)7月29日,我市发现了新冠病毒感染新增病例后,引发全城警戒。不少商超、农贸市场等场所出现生活物资被抢购一空的情况,部分物价有所上涨。“菜篮子”“米袋子”与百姓生活密切相关,目前市场物价如何?是否有出现囤货囤奇、哄抬物价等情况?为此,记者走访了市区多个农贸市场,商超。



▲7月31日,株洲百货大楼超市里,各类蔬菜供应充足,市民购物有序。 记者/刘震 摄

“菜篮子”有点贵

疫情当前,市民外出聚餐减少,开火做饭增多,农贸市场里菜价格外让人关注。

7月31日早上,记者先后来到荷塘区中南蔬菜批发市场、天元区五维农贸市场和天纺农贸市场,发现新鲜猪肉价格已从此前的13元/斤涨到16元/斤,牛肉价格则从50元/斤左右涨到近60元/斤,排骨价格从25元/斤涨到35元/斤。

“从前天起,肉价就开始涨了。”天元区五维农贸市场的肉摊老板告诉记者,即便价格上涨,在早上9点前,各个肉摊上的肉就被购买一空,不少肉摊上还摆着“如需购买可提前预约”的告示牌。

蔬菜和鸡蛋价格也有小幅上涨。在五维农贸市场里,胡萝卜价格从2.5元/斤涨到3.5元/斤,苦瓜从4元/斤涨到4.5元/斤,普通鸡蛋则从7元/斤涨到8元/斤。

大米也有小幅上涨,20斤的袋装柬埔寨香米售价75元/袋,之前是70元/袋,涨幅不大。食用油售价无明显上涨。

为填满百姓“菜篮子”,各大型商超加大了供应保障。7月31日,株百一天就储备肉类200吨、果蔬80吨、大米430吨。菜市场卖鱼老板也根据需要不断加大供应。“平时一天才卖一两百斤,昨天就卖了近五百斤鱼,一天补进了三趟货。”一卖鱼摊老板说。

市商粮局:储备充足,可满足城区居民半月以上需求

为应对疫情保障供应,市商务和粮食局制定印发《保障疫情防控期间全市生活必需品供应工作方案》《株洲市生活必需品应急保供预案》,加强市场监测,加大应急储备,拓展货源采购渠道,协调畅通运输通道,维护商场超市、农批农贸市场、粮批市场正常经营秩序,全力保障疫情防控期间全市生活必需品市场货源充足、价格平稳、秩序良好。

目前,我市粮、油、肉、蛋、蔬菜等生活必需品储备充足,供应有保障。其中,大米储备4000吨、稻谷储备18000吨、食用油储备2000吨、猪肉储备1600吨、鸡蛋储备1000吨(库存+协议供货)、蔬菜4800吨(库存+协议供货),可满足城区居民15日以上基本消费需求。

市场监管部门:严厉打击哄抬物价等违法行为

部分“菜篮子”物资价格之所以上涨,主要是商家进货渠道受到疫情影响,供不应求。“物价上浮20%以内属正常浮动,但我们会重点监控全市物价情况。”市市场监管局相关负责人表示。

7月31日,市市场监管局向全市生产经营单位、个体工商户发布了《关于进一步加强疫情防控规范市场秩序的通告》,严厉打击借疫情防控之机哄抬物价、串通涨价等违法行为,市民若发现有此类违法行为,可拨打12315进行投诉举报。

城事

2021年08月02日 星期一 责编:肖星平 美编:言李懿 校对:曹韵红

学府港湾等小区生活平稳 核酸检测全员覆盖



本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳)“业主的生活物资,已寄放小区公共服务台,请根据贴条信息,自行领取。”“核酸检测结果是阴性,可否申请做志愿服务者?”7月31日,株洲云龙示范区学府港湾的业主微信群中,频频发送各类信息。

7月30日,株洲市卫健委发布我市新冠肺炎疫情通报及病毒无症状感染者行踪报告。

三一歌雅郡、学府港湾等小区的防范措施如何?生活物资供应是否充足?定点隔离酒店的市民心理是否平稳?8月1日,记者进行了采访。

隔离小区、酒店井然有序

经了解,荷塘区三一歌雅郡小区已于30日上午9时许,实施封闭,当晚开始进行全员核酸检测;云龙示范区学府港湾则于凌晨5时许,开展全员核酸检测工作;小区密切接触者陆续被专车接送至定点隔离酒店,予以隔离观察。

“小区封闭前,我就已委托熟人备齐果蔬放在小区门口。”7月31日上午,在经历过去年疫情后,三一歌雅郡的陈阿姨与爱人的居家防疫和准备工作做得有条不紊。

学府港湾小区的张女士则趁机“蜗居”,过了一把“奥运瘾”。张女士说,小区居民通过网购,生活物资寄放公共服务台,大伙能随购随拿,十分方便,一点不用担心物资供应不足。

“只要配合政府做好疫情防控,生活就会很快回到正轨。”张女士自信地说,目前自己核酸检测结果为阴性,因而,她报名了小区志愿服务团队,如有需要,她随时参与志愿服务。

密接居民解除心理困扰

7月29日晚10时,接到疾控部门隔离通知的王先生,焦虑地在家中来回踱步。因儿子打篮球期间,父子二人与新冠病毒无症状感染者有密切接触,所以他特别担心。

“该隔离就隔离。不幸感染,就配合医院做好治疗。咱国家医疗科技如此发达,有啥治不了的。”与丈夫的焦虑不同,王先生的妻子格外淡定。

王先生告诉记者,入住酒店第一天,他和酒店的其他隔离者一样,十分紧张。“起初,大伙胡乱猜测株洲的疫情发展态势及危害,人人寝食难安。”

酒店定点隔离后的第三日,王先生不再焦虑。“工作人员常予以心理安慰,核酸检测结果日益明晰,酒店洗漱、饮食等生活物资安排妥当,让人有家一般的温暖。所以,我内心已渐渐平稳,不再胡思乱想了。”

“平安就是对社会最大的贡献。”王先生相信,只要大伙众志成城,株洲最终将取得这次新冠肺炎疫情防控的胜利。

防疫一线有温情 “滞留”旅客很暖心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/唐星波 贺雪红)防控疫情,交通运输环节是关键。连续几天的值班值守中,株洲市交通运输局的工作人员既有严防死守,更有温情服务。

8月1日,荷塘执法大队执法人员巡查时,发现有一旅客滞留在株洲汽车南站。

经了解,该旅客7月29日刑满释放,7月28日在监狱已做核酸检测,结果为阴性。7月30日,因疫情防控管控响应首日车站暂时停班,7月31日恢复售票后其核酸检测证明已过24小时,加之其无身份证件、无手机,且无法出示健康码、行程码,造成滞留。

荷塘大队执法人员立即多方协调,联系相关部门安排社区为其重做核酸检测,联系汽车南站安排其住宿。若核酸检测结果为阴性,计划8月2日免费送其返回邵阳。

7月31日晚,株洲市交通运输综合行政执法人员,在武广高铁株洲西站疫情防控工作中,发现两名女学生在高铁站外徘徊。

经了解,两名女学生一个14岁,一个13岁,家住广西桂林,由于和家人发生矛盾,赌气离家出走。在株洲出现疫情后,她们做了核酸检测并购买了8月1日早上7时的高铁票准备回家,但带的钱已经花光,高铁站晚上12点关门又无法借宿,所以在高铁站徘徊,打算在广场逗留一晚。

了解上述情况后,执法人员立即就近为她们安排住宿,为其支付住宿费之外,还塞给了她们100元,供其路途上吃喝之用。

8月1日早7时,上述两名女学生已从武广株洲西站搭乘高铁返回桂林。

爱心专栏

疫情防控下,爱心市民如何参与无偿献血

当前,我市新冠肺炎疫情防控形势严峻,面对聚集性场所暂停开放、市民减少外出等情况,街头献血人数也将会出现下降,这将给株洲无偿献血工作带来新一轮挑战。

为了落实疫情防控工作要求,保障临床血液供应,市中心血站将积极做好疫情防控下的采供血工作,全力保障患者临床用血需求。

疫情防控下,参与无偿献血应该注意些什么?

特殊时期,请广大爱心献血者持续关注国内疫情发展变化、中高风险地区调整情况及相关阳性感染者行动轨迹,确保自己无交集;在参与无偿献血时,请勿结伴而行,做好个人防护戴好口罩,确认身体状况处于良好状态。

广大市民须加强个人防护意识,

养成科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯。如有出现发热、咳嗽、腹泻、乏力、嗅(味)觉减退等症状,请佩戴一次性医用外科口罩,及时到就近的医疗机构发热门诊进行诊疗,并主动告知医生近期旅居史、接触史等情况,就医过程应尽量避免乘坐公共交通工具。

疫情防控下,怎样保障无偿献血者献血安全?

目前市中心血站工作人员依然坚守岗位,各献血点均有序地提供献血服务。采血人员将继续严格执行国家相关规范,做好献血前的健康征询和体检,监测体温,查看健康码、行程码;采取开通预约献血通道的

方式,分时段采集血液,避免人群聚集,同时,加大对各献血点环境及空气消毒频次,切实保障献血者安全。

疫情防控下,无偿献血依然需要您。株洲市中心血站倡导大家参与预约献血,您可以通过拨打电话预约,并分时段前往献血点参加献血。

为方便广大爱心人士参与无偿献血,特将我市各献血点电话及工作时间公布如下:

- 株百爱心献血屋: 开放时间:9:00-21:30 地址:株百百货大楼中心店附一楼超市入口处 联系电话:28258115
天元爱心献血屋: 开放时间:9:00-17:30 地址:天元购物广场南侧 联系电话:18975353362
红旗献血房车: 开放时间:9:00-17:30 地址:红旗中路大润发商城前坪 联系电话:13327332022
清石爱心献血屋: 联系电话:28612936 地址:清石广场前坪 开放时间:9:00-17:30
浏口爱心献血屋: 联系电话:18975359517 地址:浏口区向阳广场 开放时间:9:00-17:30
南方爱心献血屋: 联系电话:22228047 地址:株洲市芦淞区株董路1057号
流动采血车: 停靠点:炎帝广场前坪采血车、金冠品牌服饰大楼前坪、智超服装市场前坪 联系电话:18975350933
醴陵献血房车: 开放时间:9:00-17:30 联系电话:18932127731 地址:醴陵市人人乐超市前坪(永龙大酒店对面)
醴陵爱心献血屋: 开放时间:9:00-17:30 地址:醴陵市第一中学右侧50米 联系电话:23026120
攸县爱心献血屋: 开放时间:8:30-17:30 地址:攸县湘东大市场停车场入口处 联系电话:15343330290
茶陵爱心献血屋: 开放时间:8:30-17:30 地址:犀城广场东(交通街与泚水街交界处) 联系电话:13327338093
机采室: 开放时间:预约制 地址:天元区黄河北路138号 联系电话:28227729

